

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ — АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

Основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 15 октября 1994 года № 73 (15969)

Цена договорная

Интервью по поводу БУДЕМ ЛИ ЗИМОЙ С ОВОЩАМИ?

С этим вопросом корреспондент газеты обратился к двум должностным лицам, отвечающим за обеспечение люберчан овощной продукцией. Публикуем их ответы.

Директор райкоопзаготпрома А. А. СОМОВ:

— Постановлением администрации района от 1 августа 1994 года по согласованию с райпотребсоюзом на нашу базу нужно заложить 300 тонн картофеля, 300 тонн капусты, 100 тонн моркови, 100 тонн свеклы, 40 тонн лука. На конец сентября на базе имеется картофеля 30 тонн, моркови 53 тонны, свеклы 64 тонны. Возможности для дальнейших закупок есть, но нет денег — их должна выделить администрация района при поступлении денег от Правительства России. О картофеле скажу, что закупаем его уже несколько лет в Липецкой, Пензенской, Курской областях, в Чувашии и Мордовии, и только у частников, именно их продукция наиболее пригодна для длительного хранения.

Заместитель главы администрации Люберецкого района С. Н. ЛЕБЕДЬ:

— Наша основная база — акционерное общество открытого типа «Подмосковье». В первую очередь закладываем овощи для больниц, детсадов, детдомов. Реальный расход, определенный в предыдущую зиму, в этих учреждениях будет сохранен. Для закладки продукции нужно 350 млн. рублей. Администрация выделила пока 100 млн. рублей. К концу сентября заложено картофеля более 50 процентов, в таком же объеме лук, свекла, яблоки. Полностью запаслись морковью. Бюджетные организации должны брать продукты только с нашей базы. Взятое в других местах администрация оплачивать не будет.

От правительства — Федерального и областного — субсидий пока никаких. Минфин все еще ищет деньги. Пока найдет и пока они дойдут до района, на землю может лечь снег. Поэтому советую люберчанам приобретать картофель, продаваемый с машин. Только при этом поинтересуйтесь, есть ли у продавца сертификат на качество продукта. Лицензию на право торговли спрашивать не обязательно: администрация разрешила торговать овощами и без нее.

Интервью взял Л. ЕРМИЛОВ



Поздравляем!

ЧЕЛОВЕК СТОЛЕТИЯ

чине, в подготовке молодых специалистов отмечены высокими наградами нашей страны и многих других стран мира. Аркадий Никитич Воробьев... Знаменитый спортсмен и учёный, признанный международной организацией ЮНЕСКО Человеком столетия.

Большой авторитет и уважение у жителей Люберецкого района Аркадий Никитич снискал себе, возглавляя на протяжении 15 лет Московский областной государственный институт физической культуры (МОГИФК) в поселке Малаховка. Благодаря его усилиям, энергии некогда третьяраздный филиал Смоленского института превратился в крупный вуз, в один из ведущих учебных и научных центров страны в области физической культуры и спорта.

Здесь, в стенах вуза, под руководством А. Н. Воробьевы и других педагогов подготовлено много прославлен-

ных спортсменов, учёных, специалистов высокой квалификации.

Большое признание общественности получила и энергичная деятельность Аркадия Никитича на ниве милосердия. В 1993 году он занялся созданием в живописной и экологически чистой местности, в Малаховке, детского реабилитационного Центра для пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. За кратчайший срок Центр был подготовлен и в июле нынешнего года открыл двери для реабилитации детей из областей России и других стран СНГ, которыхкоснулась чернобыльская беда.

В эти дни Аркадию Никитичу Воробьеву исполнилось 70 лет. Ему присвоено звание «Почетный гражданин города Люберец». Администрация района и редакция газеты «Люберецкая правда» поздравляют Вас, дорогой Аркадий Никитич, с этим событием и желают крепкого здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов.

А. ЕРОХИН

МАЛООБЕСПЕЧЕННЫЕ ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РЕГИСТРАЦИЮ

Уважаемые жители Люберец!

Комитет по социальной защите населения (г. Люберец, Октябрьский проспект, 190), с 17 октября по 17 ноября 1994 г. ПРОВОДИТ РЕГИСТРАЦИЮ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ:

1. Неполных семей (одиноких матерей, разведенных матерей, потерявших кормильца).

2. Многодетных семей.

3. Впервые обратившихся кормящих матерей (дети в возрасте до 1 года).

4. Впервые обратившихся беременных женщин (срок беременности от 12 недель).

Уровень малообеспеченности (доход на 1 ребенка):

— для неполных и многодетных семей — 73000 руб.

— для беременных женщин — 91000 руб.

— для кормящих матерей — 106000 руб.

При себе иметь:

1. Паспорт.
2. Справку о зарплате за сентябрь. (Для беременных и кормящих — справки о собственной зарплате и зарплате мужа).

3. Удостоверение одинокой матери.

4. Сведения об алиментах за сентябрь.

5. Пенсионное удостоверение с отметкой пенсионного отдела о размере пенсии (для утерявших кормильца).

6. Свидетельство о рождении ребенка.

7. Справку от врача (для беременных женщин).

Трудоспособные неработающие родители, имеющие детей старше 3-х лет, не регистрируются.

Приемные дни:

для неполных и многодетных семей:
каб. 109, ежедневно (кроме субботы, воскресенья) с 9.30 до 13.00;

для беременных женщин
и кормящих матерей:
каб. 11, понедельник, четверг с 9.30 до 17.30
(перерыв на обед с 13 до 14).

Телефон для справок: 553-14-74

ВНИМАНИЕ! Жители г. Дзержинского и поселков проходят регистрацию в местных администрациях, у социальных работников.

Слухи и факты

ЧУМА РЯДОМ?

В редакцию от читателей поступило сообщение о появлении большого чумы в поселке Некрасовка, что близ Люберец. Во вторник, 11 октября, корреспондент газеты попросил прокомментировать это известие главного государственного санитарного врача по Люберецкому району Валерию Михайловну СЕРЕБРЕННИКОВУ. Она сказала:

— По телевидению (канал НТВ) в прошлую пятницу прошло сообщение о том, что в аэропорт Шереметьево-2 прибыл авиарейс из Индии, где зарегистрирована вспышка чумы. Пассажиров пересадили в автобусы, которые повезли их в одну из московских больниц, как было сказано диктором, в сторону Люберец.

Для несведущих поясняем, что поселок Некрасовка подчиняется Московскому правительству. Сюда, в больницу № 10, пассажиры с авиарейса направлены на обсервацию в течение 6 дней. Эти люди — здоровые, но их пребывание под наблюдением врачей продиктовано соответствующими инструкциями и распоряжениями вышеупомянутых органов здравоохранения. Их вещи в оцинкованных контейнерах хранятся в специальном помещении на территории аэропорта.

Администрация Люберецкого района совместно с районным управлением здравоохранения и центром госсанэпиднадзора проводят соответствующую работу, чтобы предупредить завоз в район особо опасных инфекций.

НАПОМИНАЕМ: ИДЕТ ПОДПИСКА НА "ЛЮБЕРЕЦКУЮ ПРАВДУ"

Ее стоимость до 31 октября (с учетом доставки) составляет:

- на 12 месяцев — 14550 руб.
- на 6 месяцев — 8070 руб.
- на 3 месяца — 4510 руб.

Поторопитесь на почту!
Время работает на Вас.

Начиная с 1 ноября, цены установлены следующие:

- на 12 месяцев — 19850 руб.
- на 6 месяцев — 11250 руб.
- на 3 месяца — 6420 руб.

Индекс издания — 55105.

В администрации района

СКАЖЕМ СПАСИБО ПОГОДЕ...

Без всякого преувеличения можно утверждать, что для люберчан самым актуальным вопросом в эти дни является подача тепла в наши дома. Мы ходим по утрам на работу, а дети в школу, детсады с надеждой, что сегодня наконец-то «затопят»... Но время идет, а тепла нет и нарастает тревога. Отопительный сезон для большинства жителей районного центра отодвигается на середину или вторую половину октября. В столь неутешительных перспективах пришлоось убедиться, побывав на очередном заседании штаба по подготовке зимы.

Здесь уместно напомнить, что еще в сентябре глава администрации Ю. А. Козловставил задачу перед соответствующими структурами и службами: обеспечить город к началу октября теплом. И вот уже прошла первая декада месяца, а ситуация, к сожалению, все еще далека от желаемой.

Анализ положения дел начался с детских садов и школ. Сообщение заместителя председателя комитета по образованию В. Г. Артемьевой оптимизма у присутствующих не вызвало. Из 90 учреждений района треть еще не отапливается. И если в «глубинке» (пос. Октябрьский, Котельники, Малаховка) дела обстоят благополучно, то в Люберецах картина просто плачевная: только 22 учреждения из 48 встречают детей нормальными бытовыми условиями. Как и в прошлом году может повториться картина с отоплением в детских заведениях шестого микрорайона. И вполне резонно ставится вопрос: коль взрослые, в очередной раз, не в состоянии обеспечить эти объекты теплом, так не лучше ли в целях сохранения здоровья подрастающих поколений временно закрыть школы, детские сады?

Думается, что в создавшейся ситуации определенную роль в изменении печальной статистики могли бы сыграть и сами директора школ, дошкольных учреждений. Ведь пора, когда львиную долю всего комплекса работ по подготовке к зимнему периоду в обязательном порядке выполняли шефы, уже миновала. Нужно, как говорится, стучаться в инстанции, добиваться положительного решения проблем. Ведь, к примеру, Ухтомский ветролетный завод бросил на произвол судьбы с теплом не только СШ № 11, но и весь здешний микрорайон.

И как показало заседание штаба, некогда промышленные монстры, обладавшие солидным жилым фондом, в сегодняшней ситуации по всем статьям не справляются с ходом подготовки к зиме. Недалеко ушли от ведомств и муниципальщики. Согласно данным, что приводил по РЭУ директор муниципального жилищно-ремонтного эксплуатационного предприятия (МЖРЭП) Е. Ф. Матюхин, все управления, кроме девятого, имеют в пассиве «холодные» дома. По каждому проявленному случаю, как всегда, находились «уважительные» причины и обстоятельства.

В чем-то этих людей можно понять, но во многом сегодняшняя ситуация объясняется той же неорганизованностью, недопониманием всей важности вопроса. К примеру, даже не все главы администраций прибыли на заседание штаба. Справившись у представителей поселка Томилино: почему нет В. Г. Корниенко? В ответ — ведет прием населения. Но позвольте, в большинстве своем народ-то идет в эти дни с жилищно-коммунальными жалобами. А какие обещания услышит человек, если по многим позициям проблемы поселковых домов, школ, детсадов только дождаются проработок, согласований. А когда же все доводить до нужной степени готовности? «Забыли» пригласить на заседание и начальников РЭУ. Отсюда зачастую и доводилось слышать сбивчивую и противоречивую информацию с «переднего края», на котором пока преобладает медлительность и пассивность.

Н. ГРАФСКИЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Для более оперативного решения вопросов, возникающих в связи с аварийными ситуациями в системе коммунального хозяйства, при администрации района создана Центральная диспетчерская служба.

Служба работает круглосуточно. Телефон: 553-27-98

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ АВТОКОПОННА № 1787

Приглашают на работу:

- водителей рейсовых автобусов 1, 2, 3 классов (кат. "Д") — заработка плата от 680 тыс. руб.;
- кондукторов рейсовых автобусов — заработка плата от 280 тыс. руб.;
- автослесарей (3-6 разрядов) — заработка плата 300-400 тыс. руб.;
- газоэлектросварщиков (3-6 разрядов) — заработка плата 300-400 тыс. руб.;
- автоэлектриков — заработка плата 300-400 тыс. руб.;
- аккумуляторщика — заработка плата 300-400 тыс. руб.;
- кузовщиков-жестянщиков по ремонту автобусов — заработка плата 300-400 тыс. руб.

Обращаться в отдел кадров по тел.: 554-92-33

01 сообщает

РЭУ УМЫВАЕТ РУКИ...

С 4 по 10 октября в районе произошло 13 пожаров. Беда настала — пожары в подвалах. Жилой сектор находится в заброшенном состоянии. Подвалы многих домов завалены мусором, их двери раскрыты настежь. А РЭУ умывает руки. В бесхозных помещениях собираются подростки, бомжи. В результате — пожары.

6 октября в Люберецах на ул. Победы в подвале д. 18 загорелся мусор. На следующий день в п. Томилино на ул. Гаршина тоже самое произошло в доме 9 "А". К счастью, сами дома не пострадали. Повезет ли в следующий раз?

О. КОЩЕЕВА, инспектор Люберецкого ОГПС

Л. ТИХОНОВ

яятлетняя Оля закричала, когда врач подошел к ней со шприцем сделать прививку. С трудом удалось успокоить девочку. Впрочем, Оля, как говорят врачи, — «комок нервов». Что ей довелось испытать?

Жила в южном городе семья: мама, папа и дочь. Родители, как нередко бывает, развелись, и двухкомнатная квартира превратилась в коммуналку. Если мама уходила на работу, Оля оставалась дома вместе с папой-соседом. С девочкой стало твориться что-то неладное. Но только когда Оля пожаловалась, что не может сидеть, мать повела ее к врачу. Заключение гинеколога было однозначным: девочка подвергалась половому насилию. В течение года (!), как полагает мать, длилась противостоящая связь маленькой Оли и ее отца. В дальнейшем выяснилось, что отец не только развращал ее, но и вводил наркотики. Теперь один только вид шприца связан в сознании Оли с дурнотой, болью, издевательством.

Мать увезла дочку из родного города, обратилась за помощью в Москву. Так они попали сначала в НИИ детства, потом — в Томилинский приют. Вокруг Оли хлопочут психологи, медики, мама, есть надежда, что ее выведут из тяжелейшего депрессивного состояния. Но такая забота вокруг изнасилованной девочки — исключение...

По мнению специалистов, большая часть подобных преступлений неизвестна никому, кроме преступника и его маленькой жертвы. Причин тут много. Прежде всего, дети боятся кому-либо об этом рассказывать. Общественное

мнение редко бывает на стороне жертвы, особенно если пострадала девушка. «Сама на шею вешается», «Юбку еще покороче бы сделала...» — именно так обычно комментируют подобные случаи соседи и знакомые. Часто бывает, что ребенку некому рассказать о своей беде. Это касается в первую очередь детей из семей неблагополучных, где они растут, как трава, никому

На темы морали

в законе). Этим детям, как правило, в семье недостает любви, ласки, и поэтому общение со взрослым развратником — источник удовольствия. Звучит чудовищно — не правда ли? Тем более, что долгое, изощренное, тайное насилие над ребенком растит морального урода. Если вовремя не вмешаться, у детей происходит деформация сексуального поведения. Они становятся чрезмерно «любебильными», и с другими

гнали на улицу. От пережитого стресса у девочки началось расстройство психики, и через пару дней из Люберец ее отправили в больницу им. Склифосовского. Кстати, сразу после рассказа Ирины врачи позвонили журналисту гинекологу с просьбой осмотреть девочку. На что получили ответ, что гинеколог согласна дать консультацию по лечению, а для консультации изнасилования следует обращаться к судмедэксперту.

и родители должны научить детей осторожности. Внушите сыну или дочери, что нельзя брать подарки от незнакомых людей, уходить с ними куда бы то ни было («в гости», «кино», «покататься на машине»). Подростки, особенно девочки, часто бывают доверчивой малышей. Родителям надо помнить, что доверительные отношения с детьми уберегут их от многих бед. Дети должны сообщать, куда и с кем они уходят из дома, когда предполагают вернуться. Хорошо бы взрослым знать приятелей своих детей, их намерения и семейное окружение. Но это советы для заботливых родителей. А дети, которые растут без присмотра, более уязвимы для насилия, прежде всего сексуального, чем их благополучные сверстники. Дети, испытавшие издевательства, нередко сами вырастают жестокими насилиниками. В таких случаях, по мнению специалистов, выход один: изъять ребенка из растлевающей его среды, и как можно раньше.

Уголовное дело по факту изнасилования возбуждается по заявлению родителей или опекунов пострадавшего ребенка. Но заниматься такими делами крайне сложно. Об этом говорит и статистика. В 1993 г. в районе не было возбуждено ни одного дела, а в этом — только 3. Статья 117 УК РФ гласит, что «Изнасилование... малолетней наказывается лишением свободы на срок от 8 до 15 лет со ссылкой на срок от 2 до 5 лет, либо смертной казнью». Пусть новые в сломанных детских судьбах получат по заслугам!

А. ЛЕТОВА

НЕ ДЕЛАЙ ТАК, ПАПА!

не нужны.

Пример тому — судьба Тани З. Сейчас ей 9 лет. Сколько она себя помнит, мама всегда была пьяная, вошла в дом разных мужчин и занималась сексом на глазах дочери. Часто бросала дочку одну. Как-то Таня, голодная, пошла искать маму, зашла к ее подруге. Там были пьяные гости, которые изнасиловали девочку. Ее спасли соседи, вызвали милицию. Инспектор УВД направила Танию в больницу, провела освидетельствование у врача. Сейчас Таня живет в приюте. После того, как с ней поработали психологи, выяснилось, что этот случай насилия — уже второй в ее жизни.

А бывает и так, что детей вполне устраивает ситуация, когда они оказываются «источником удовлетворения половой страсти» (как написано

маленьких детьми или игрушками устраивают «сексуальные» игры.

Впрочем, едва ли не более разрушительным для психики ребенка является грубое нарушательство.

Н едавно в травматологическом отделении Люберецкой детской больницы привезли девочку 13 лет. Ее, избитую, в синяках и ссадинах, подобрали на улице милиция. После оказания первой помощи врачи попытались выяснить, что же с ней произошло. Рассказ девочки, назовем ее Ириной, был крайне сбивчивый: месяц назад она познакомилась с молодой супружеской парой. Они приглашали ее в гости, делали подарки. В один из таких вечеров к ним зашли на «огонек» молодые парни, угостили Иру спиртным, а потом... изнасиловали и вы-

легко сказать! Судмедэкспертиза назначается только после заведения уголовного дела! В московской детской больнице № 3 есть круглогодично работающий кабинет, где врач может зафиксировать факт насилия, сделать необходимые анализы. Но ведь у Ирины после того трагического вечера прошло трое суток! Изнасилование вообще очень трудно доказать. Слова ребенка о насилии или развратных действиях взрослых очень редко принимают всерьез.

Объективную картину насилия, ущерба для психики ребенка, могли бы составить психологи в результате тестирования, но пока это тоже не практикуется в судебной практике.

В сякое несчастье легче предупредить, чем исправлять его последствия,

видно, Кости не достает чуткости, такта. Иначе бы он больше заботился о жене, не бросал ее один на один с житейскими проблемами.

А вот еще один пример неблагополучной ситуации в семье. «До свадьбы Лиза приходила на свидания прекрасно одетой, с красивой прической. Были общие интересы. А потом... Куда что пропало? Квартиру буквально вылизывал, а сама вечно ходит в грязном

халате, растрепанная.

Туда не ступи, там не прикоснись — как будто это музей, а не наш дом. Чуть что — крик, недовольство...» (Вадим Ткачук из Краскова.) Да, на женщину ложится главная забота о доме, семье. Но... Вряд

ли Лиза позволяет себе кричать на начальника, к примеру, когда раздражена. И уж, конечно, не придет на работу без прически. «Козлом отпущения» становится муж. В заботах о доме, внешнем лоске, она забыла, что рядом живой человек. Ей бы выслушать его, подобрить, порадоваться успехами или разделить печаль — это дороже и нужнее свежевыстиранной рубашки или натертого до блеска паркета.

Известно: любовь не что-то данное навеки. Мало пробудить чувство, надо уметь сохранить и укрепить его. Поэтому нам показалось интересным письмо Надежды Семеновой из Люберец: «Но за горами наша золотая свадьба, а годы пролетели, как один день. Наверное, потому, что стараемся делать все для того, чтобы тина повседневности не затянула наши отношения, не сделала их будничными. Когда любишь, стараешься быть добре, интереснее, мудрее. Словом, красивее. И мир расцветает множеством новых красок. Бережность, взаимопонимание помогают достичь семейной гармонии, чувствовать себя защищенным, неодиноким, любимым. Убеждена: любовь — это соревнование между мужчиной и женщиной за то, чтобы давать другому как можно больше счастья».

К этим советам стоит прислушаться. Ведь каждый бракоразводный процесс — трагедия, за которой стоят живые люди, их судьбы.

Значительно проще пред-

упредить насилие, чем устра-

нить его последствия.

Вы спрашивали...

МИР СПАСЕТ КУЛЬТУРА

В одном из журналов прошел о том, что Генеральная ассамблея ООН провозгласила Всемирное десятилетие развития культуры. Расскажите, пожалуйста, с чем это связано?

И. АКИМОВ,
ученик средней школы

Увлечение материальными благами без опоры на духовность губительно для любой цивилизации, особенно промышленно развитой, где погоня за техническим комфортом пагубно оказывается на отношениях человека и окружающей среды. Любая попытка добиться экономического роста без учета национальной культуры резко ослабляет творческий потенциал любого государства. Культура — неотъемлемая часть жизни отдельных людей и целых человеческих сообществ. Она проявляется в сознательной деятельности человека.

До сих пор такой подход явно игнорировался, теперь же ясно, что без опоры на национальные культурные традиции человечество развиваться не сможет.

Поэтому Генеральная ассамблея ООН и решила пройти своего рода смотр, объявив Всемирное десятилетие развития культуры с 1988 по 1997 год. Россия входит в Организацию Объединенных Наций и в ЮНЕСКО, занимающуюся вопросами образования, науки и культуры.

Л. ЕРМИЛОВ

БУДЬТЕ ТЕРПЕЛИВЫЙ

В нашей семье — два сына, 9 и 11 лет. Растут они дерзкими, ленивыми. Моя просьба для них — пустой звук, и муж все чаще наказывает детей ремнем. От этого они послушнее не становятся, а только злоблются. Да и жалко быть детям. Пожалуйста, какой может быть выход из этого тупика?

И. БОЧКАРЕВА

Если вы находитесь в педагогическом тупике, советуем обратиться к специалистам — детским психиатрам, психологам или социальному работнику. Не исключено, что вы предъявляете к своему ребенку непосильные для него требования.

Несколько советов тем родителям, которым приходится часто наказывать своих детей. Помните, наказание не всегда решает проблему, нередко оно ее усугубляет.

Вы можете наказать ребенка или «бросить» свое раздражение иным способом. Попробуйте следующее:

— подумайте, что очень скоро вы будете раскаиваться в том, что не смогли сдержать гнев и наказали ребенка;

— прежде чем наказать ребенка или накричать на него, сосчитайте про себя до десяти;

— подумайте, почему вы рассердились, что вызвало ваш гнев;

— постараитесь глубоко вдохнуть, задержите дыхание, а потом медленно выдохните; повторите этот прием несколько раз и вы почувствуете, что стали значительно спокойнее;

— если вы рассердились на ребенка, не копите гнев, а сразу скажите ему, что вызвал у вас неудовольствие;

— постараитесь найти какие-нибудь свои приемы психологического «броска» раздражения.

Нередко «обычное» наказание ребенка приводит к сотрясению мозга, вывихам, повреждению почек, печени, селезенки.

Значительно проще предупредить насилие, чем устра-

нить его последствия.

А. ЮРЬЕВА

...И КОСТЕР ПОГАС

ОБЗОР ПИСЕМ

Умейте уступать, идти на встречу. И ни в коем случае не опускайтесь до грубости, взаимных упреков.

На первый взгляд, причина для развода Юли и Кости Осиповых из Люберец не серьезна: различные взгляды на женские и мужские обязанности в величине домашнего хозяйства. «Костя считает, что работа по дому — удел женщины, а то, что связано с применением большой физической силы, уже мужское дело. А где ее, эту силу, применять в городских условиях? Вот и лежит Кости на тахте перед телевизором или отправляется к приятелям. Надоело одночество вдвоем», — пишет Юля. Не правда ли, знакомая ситуация?

Когда искаленное понимание своей роли житейских делах, как снежный ком, обрастает взаимными упреками, обидами, перерастает в конфликты, стоит серьезно задуматься. А если попробовать все делать вместе?

Тогда освободится время для совместного чтения, прогулок, занятий спортом. Да и просто поговорить по душам никогда не вредно. Основную роль здесь, думается, должна играть психология поведения. Как

и родители должны научить детей осторожности. Внушите сыну или дочери, что нельзя брать подарки от незнакомых людей, уходить с ними куда бы то ни было («в гости», «кино», «покататься на машине»). Подростки, особенно девочки, часто бывают доверчивой малышей. Родителям надо помнить, что доверительные отношения с детьми уберегут их от многих бед. Дети должны сообщать, куда и с кем они уходят из дома, когда предполагают вернуться. Хорошо бы взрослым знать приятелей своих детей, их намерения и семейное окружение. Но это советы для заботливых родителей. А дети, которые растут без присмотра, более уязвимы для насилия, прежде всего сексуального, чем их благополучные сверстники. Дети, испытавшие издевательства, нередко сами вырастают жестокими насилиниками. В таких случаях, по мнению специалистов, выход один: изъять ребенка из растлевающей его среды, и как можно раньше.

Л. ЧУЛКОВА

Появляются новые обязанности, усиливается ответственность, прибавляется забота и тревог. Меняется и психология молодой матери. Она переносит все тепло, всю нежность на ребенка, и для мужа остается очень мало. Он же, зачастую не понимая, что происходит с женой, скоропатливо делает вывод: она меня разлюбила. Поэтому не может преодолеть своеобразную ревность к ребенку, который якобы встал между ним и любимой женщиной. А супругам надо всего лишь понять состояние друг друга, осознать то, что в семье их теперь трое. Побольше вместе заниматься ребенком, тогда на верняка потеплеют отношения, оживет любовь.

А еще бывает и так: «Что бы я ни говорила, Сергей все делал по-своему, не хотел меня понять, — жалуется Вера Пономарева

Э. ЗЕЛЕНИНА

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО

15.00 Предприниматель.
18.00 Комикс-бум.
18.30 Звездный час.
17.28 «Злен и ребята».
17.58 Мир сегодня.
18.00 Лабиринт.
18.30 Загадка СБ.
18.45 «Кто есть кто. ХХ век». И. Сыгин.
18.00 Час пик.
18.25 «Дикая роза».
18.55 «Если...», Ведущий — В. Познер.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.40 Гол.
22.10 Встреча для вас. О. Мельников.
22.30 Кабаре «Все звезды».
23.35 Программа «У».
3.00 «Шесть вечера с Ю. Никулиным». Вечер-3.
0.35 Авто-шоу.
0.50 Пресс-экспресс.
1.05 «Вход в лабиринт». Телесериал.
1-серия.
2.30 Мультфильм.
2.40 «БИЗ-ТВ». Музыкальная программа.
КАНАЛ - РОССИЯ-
16.00, 20.00, 23.00 Вести.
16.20 Мульти-пульти.
16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Новая линия.
17.55 Провинциальные письма.
18.25 Слесение-911.
18.20 Устами младенца.
18.50 «Никто не забыт».
20.25 Подробности.
20.35 Детектив по понедельникам.
«Спрут-б». 2-я серия. Часть 1-я.
21.40 Репортаж.
22.00 Момент истины.
23.25 Спортивная карусель.
23.30 Би-би-си. «Королева Елизавета».

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 Программа ТВН.
7.35, 11.00 «Джет Марс».
8.00 «Прости». Худ. фильм.
8.55, 23.10 «Барни Барнато». Худ. фильм (ЮАР).
11.40 «Как молоды мы были». Худ. фильм.
14.00, 23.00 Экспресс-камера.
14.05 Программа «Комильфо».
14.35 «После 2000 года».
15.40 «Полнолуние любви».
16.50 «Запретная женщина».
18.00 «Проще простого».
18.30 Подмосковье.
18.30 Мультифильм.
18.45 «Белиссима».
22.15 Уроки Гермеса.
22.30 «Тропическая жара».
0.15 «Шансы».
0.50 Моя чемпион.
1.05 Аэротика.
1.15 Музыкальная программа.
РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир нашему дому.
8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.
8.50 Уходящая природа.
8.45 Без долгов.
10.00 Мы предлагаем....
10.15 Итальянский язык.
10.50 Русский камерный балет.
13.30 Савелий Ямщиков. «Моя Россия».
14.35 Пробуждение.
14.35 М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». Рассказывает И. Андronиков.
15.10 Док. фильмы (Великобритания).
16.15 Открытый ТВ-университет.
17.00 «Поют для вас...». Алина. 17.15 Телешкола Фермеров.

КАНАЛ НТВ

18.00 Анонс недели.
18.00 Мультифильмы.
18.30 «Дикая природа: борьба за жизнь».
18.30, 22.00 «Сегодня».
18.35 Спортивная программа.
20.10 Мир кино. «Три лучшие вещи на свете» (Нидерланды).
22.35 Час сериала. «Большой человек».
22.35 Времечко.
ТВ-6 МОСКВА
7.00, 8.15, 11.45, 18.45, 0.00 MTV.
7.30, 18.30 Мультифильмы.
7.45, 11.30 Доброе утро с Л. Лейкиным.
8.05 Ретро-ТВ.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15, 11.00, 11.45, 18.45, 0.00 MTV.
8.30 Кинотеатр. «Маменькины сыночки».
10.30 Син-эн-эн. «Стиль».
11.00 У «Носорога».
12.00, 20.00 «Городской ангел».
13.00 «Чучело». Худ. фильм.
15.00 Программа «Гаудемус».
16.25 Катастрофы недели.
16.45, 23.10 Серия Рэя Брэдбери.
17.30 «Житие Дон-Кихота и Санчо Пансы». 5-я серия.
18.00 Син-эн-эн. Новости.
21.00 Телепремьера. «Я — актриса» (Швейцария).

ТВ - ПЕТЕРБУРГ — 5 КАНАЛ-

7.30 Обо всем на свете и в скатой форме. Новый телеканал «Доброе утро».
13.00, 15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ.
13.10 Волшебная линия.
13.25 Немецкая волна.
14.00 «Скорая помощь».
14.35, 20.30 «Камилла, или НераскрытыеТайны».
15.40 «Страсти».
17.10 «Сказ про то, как в Петришуле театр вернулся».
17.55 Будни.
18.10 Выборы-94.
18.50 Спорт, спорт, спорт...
21.35 Ретроспективный экран. «Когда уходит снега».
22.10 Телемагазин.
22.15 Телеслужба безопасности.
23.05 «Шаги императора». Худ. телесериал.
0.00 Футбол. Чемпионат России. «Зенит» — «Ростсельмаш».

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО

6.30 «Утро».
6.50 «Война гоботов».
6.25, 19.25 «Дикая роза».
10.25 О. Реслиги. Сюита для оркестра.
11.00 Утренняя почта.
11.30 «Приключения принца Флоризеля». 1-я серия.
12.45 Я и мой клип.
13.00 Алан, аншлаг.
15.00 Предприниматель.
16.00 Веселые нотки.
16.30 «Междуд нами, девочками».
17.00 Джаз.
17.20 «Злен и ребята».
17.50 Мири сегодня.
18.00 Концерт.
18.50 Предприниматель.
19.00 Посмотрите, послушайте.
19.20 Светы.
19.30 Синяя птица.
19.45 «Злен и ребята».
19.50 Мири сегодня.
19.55 «В поисках утраченного» Л. Орова.
20.40 «Человек и закон».
21.50 К 50-летию Победы. «Жажды».
Худ. фильм.
23.25 Новости обыватели.
0.05, 1.00 «Между двух озер и выше облаков» (Швейцария).
0.50 Пресс-экспресс.

КАНАЛ - РОССИЯ-

7.30 Формула-730.
8.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.20 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости ЗИ-би-си.
9.25 Торговый дом.
КАНАЛ - РОССИЯ-

10.35 Волшебный сундучок.
10.50 Королевская миля.
11.35 Телегазета.
11.40 Крестьянский вопрос.
16.20 «Пиратский остров». Худ. фильм (Австралия). 2-я серия.
16.45 Там-там новости.
17.00 Праздник каждый день.
17.10 Новая линия.
17.50 Не быть динозавром.
18.05 Модежная программа.
18.35 Повестка дня.
18.00 L-клуб.
18.50 «Никто не забыт».
20.25 Подробности.
20.35 Джаз-клуб.
21.10 Футбол. Кубок УЕФА. «Динамо» (Москва) — «Реал» (Мадрид).
23.30 ЭКС.
23.40 Футбол. «Нант» (Франция) — «Текстильщик» (Камышин).
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

18.00 Проще простого.
18.30 Подмосковье.
18.30 Мультифильм.
19.45 Лицом к городу.

20.45 «Белиссима».
22.00 Приглашает Борис Ноткин.
22.30 «Тропическая жара».

0.15 «Шансы».
0.50 Моя чемпион.
1.05 Аэротика.

1.15 Музыкальная программа.

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

8.30 Мир нашему дому.
8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

8.50 Уходящая природа.
8.45 Без долгов.

10.00 Мы предлагаем....
10.15 Итальянский язык.

10.50 Русский камерный балет.
13.30 Савелий Ямщиков. «Моя Россия».

14.35 Пробуждение.
14.35 М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». Рассказывает И. Андronиков.

15.10 Док. фильмы (Великобритания).
16.15 Открытый ТВ-университет.

17.00 «Поют для вас...». Алина. 17.15 Телешкола Фермеров.

КАНАЛ НТВ

18.00 Мультифильмы.
18.30 «Дикая природа: борьба за жизнь».

19.00, 22.00 «Сегодня».

19.35 Хоккей с Евгением Майоровым.

20.00 Мир кино. «Дузут для солистки» (США).
22.35 Час сериала. «Чисто английский успех».

23.35 Времечко.

0.05 Кафе Обломов.

ТВ-6 МОСКВА

15.00 Программа «Гаудемус».

18.45, 23.10 Серия Рэя Брэдбери.

17.30 «Житие Дон-Кихота и Санчо Пансы». 5-я серия.

18.45 Программа «Гаудемус».

18.45, 23.10 Серия Рэя Брэдбери.

17.30 «Житие Дон-Кихота и Санчо Пансы». 6-я серия.

18.00 Син-эн-эн. Новости.

21.00 Телепремьера. «Я — актриса».

23.45 Атлас.

ТВ - ПЕТЕРБУРГ — 5 КАНАЛ-

7.00 Телеканал «Доброе утро».

13.00, 15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ.

13.10 Волшебная линия.

13.25 Немецкая волна.

14.00 «Скорая помощь».

15.45 Наше кино. «Брызги шампанского».

17.20, 20.20 Телемагазин.

17.25 Семь пятниц на неделе.

17.30 «Лицей, 19 октября». Телесериал.

17.45 Ребятам о зверятах.

18.10 Выборы-94.

18.55 Открытое для себя Россию.

18.50 Спорт, спорт, спорт...

20.10 Урал Комедия! «Операция «Ы» и другие приключения Шурика».

22.10 Телемагазин.

22.15 «Телеслужба безопасности».

22.45 Спортивные новости.

23.00 Ваш стиль.

23.05 «Шаги императора». Худ. телесериал.

23.05 «Мой прародитель Пушкин». Телесериал.

СРЕДА, 19

6.30 «Утро».

6.50 «Война гоботов».

6.25, 19.25 «Дикая роза».

10.00 «В мире животных».

10.35 Поэт И. Плашкин.

11.00, 14.45 Мультифильм.

11.30 «Приключения принца Флоризеля». 3-я серия.

12.45 Я и мой клип.

13.00 Песни В. Добринина.

14.20 Концерт.

14.30 Поэт А. Буйнов.

15.00 Предприниматель.

16.00 Встреча писателей, композиторов и поэтов с ребятами в Концертной студии «Останкино».

17.00 Мультилорлия.

17.20 «Злен и ребята».

17.50 Мири сегодня.

18.00 Телерадиокомпания «Мир».

18.30 Америка с М. Таратутой.

19.00 Утренняя почта.

19.30 «Приключения принца Флоризеля».

20.45 «Кто есть кто ХХ век». И. Сыгин.

20.45 Час пик.

